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Descriere:
Invenţia se referă la medicină şi poate fi utilizată în tratamentul micozelor.
În practica medicală pentru profilaxia şi tratamentul medicamentos al micozelor  provocate de fungi levurici din genul Candida

se foloseşte pe larg nistatina [1]. Însă ea nu posedă o activitate înaltă antimicotică faţă de fungii miceliari şi se utilizează foarte rar în
tratamentul bolilor provocate de ei.

Din toate substanţele chimice din clasa compuşilor coordinativi ale metalelor tranziţionale cu liganzi organici, ce conţin atomi de
oxigen şi azot, activitate antimicotică manifestă numai complecşii metalelor 3d cu acidul dehidracetic. Bis-(3-acetil-6-metil-2,4-
dioxodihidropirano)-di-(4-picolin)cobalt şi bis-(3-acetil-6-metil-2,4-dioxodihidropirano)-di-(4-picolin)zinc cu formula
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care sunt reprezentanţii acestei grupe de substanţe, posedă activitate antimicotică faţă de un spectru larg de fungi levurici şi

miceliari în concentraţie de 30-60 µg/ml [2].
Este cunoscută acţiunea antimicrobiană a dihidratului di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-oxobenzalhidrazincupru] asupra

bacteriilor grampozitive [3].
Problema pe care o rezolvă invenţia dată este lărgirea arsenalului compuşilor noi cu activitate antimicotică înaltă.
Esenţa invenţiei constă în aceea că se propune dihidrat di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-oxobenzalhidrazincupru] în calitate

de inhibitor al creşterii şi multiplicării fungilor levurici şi  miceliari cu formula
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Rezultatul tehnic al invenţiei constă în stabilirea la cunoscutul dihidrat di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-
oxobenzalhidrazincupru] a unei activităţi antimicotice înalte faţă de fungii levurici şi  miceliari.

Proprietatea stabilită a complexului este nouă, fiindcă până acum nu a fost descrisă utilizarea acestui compus în calitate de
inhibitor al florei micotice. Este cunoscută acţiunea antimicrobiană a dihidratului di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-oxobenzal-
hidrazincupru] asupra bacteriilor grampozitive [3].

Exemplu de utilizare a dihidratului  di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-oxobenzalhidrazincupru] în calitate de inhibitor  al
creşterii şi înmulţirii  fungilor levurici şi miceliari

Proprietăţile antimicotice ale complexului au fost cercetate in vitro pe tulpini de laborator: Aspergillus fumigatus, Aspergillus
niger, Acremonium, Penicillium şi Candida albicans. Activitatea s-a determinat în mediul nutritiv lichid Sabouroud (pH=6.8).
Inoculatele se pregătesc din tulpini de fungi recoltate în decurs de 3-7 zile. Concentraţia lor în suspensie constituie (2…4)x106 unităţi
care  formează   colonii în 1 ml. Însămânţările pentru levuri au fost incubate în decurs de 7, iar pentru micelii  – 14 zile la
temperatura de  37°C.

Datele experimentale obţinute în urma studierii proprietăţilor antimicotice ale dihidratului di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-
oxobenzalhidrazincupru] sunt prezentate în tabel care demonstrează activitate faţă de toate tulpinile de fungi cercetate în concentraţia
de 30-40 µg/ml. În scopul comparării, în acelaşi tabel se dau date privind activitatea nistatinei utilizată în medicină pentru
tratamentul micozelor, analogului structural şi complexului cercetat.

Datele prezentate în tabel demonstrează că dihidratul di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-oxobenzalhidrazincupru] manifestă
o activitate antimicotică de 2,7-16 ori mai înaltă decât nistatina şi de 1,5 ori depăşeşte sau se găseşte la nivelul analogului său
structural.

Proprietăţile depistate ale dihidratului di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-oxobenzalhidrazincupru] prezintă interes din punct
de vedere al completării arsenalului de remedii antimicotice.
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 Activitatea antimicotică (µg/ml) a dihidratului di-(µ-O)-di-[N-(2-oxo-1-benzal)-N′-α-oxobenzalhidrazincupru]
în comparaţie   cu cel mai apropiat analog  şi analogul structural

 Tulpini de fungi

Compusul miceliari levurici
Aspergillus
fumigatus

Aspergillus
niger

Acremonium Penicillium Candida
albicans

Dihidrat di-(µ-O)-di-[N-(2-
oxo-1-benzal)-N′-α-
oxobenzalhidrazincupru]

40 40 30 30 30

Nistatină (cel mai apropiat
analog)

240 240 120 480 80

Bis(3-acetil-6-metil-2,4-
dioxodihidropirano)-di-(4-
picolin)zinc (cobalt)
(analogul structural)

60 60 30 30 30


